

# Уходил на фронт добровольцем

Когда началась Великая Отечественная война, Сагат Адылбеков один из первых подал заявление в военкомат с просьбой отправить его добровольцем на фронт. По возрасту он, конечно, призыву не подлежал, так как на тот момент ему было всего шестнадцать лет. Однако он так настойчиво просил удовлетворить его просьбу, что через год с небольшим ему все же пришла долгожданная повестка. Шел декабрь 1942 года – самый разгар военных действий. Сформированную часть новобранцев, в которую попал Сагат, сначала отправили в Иркутск, где они прошли соответствующую подготовку и приняли присягу. Оттуда путь молодых солдат лежал в Хабаровск, затем часть расположилась на границе с Амуром, близ Биробиджана, где собственно и прослужил в пограничных войсках боец Адылбеков долгие пять с половиной лет. Защищая советскую границу от японских милитаристов, часть дошла до Харбина. За годы службы молодой солдат не раз попадал в переделки, участвовал в жарких боевых схватках, был под обстрелом, вместе со своими фронтowymi товарищами

в холодных окопах. Он был лихим и отважным бойцом, по своей инициативе не раз ходил в разведку, первым рвался в бой. Как знать, может, именно за эту лихость, за то, что не щадил себя, судьба сберегла его. За всю войну он не получил ни одного серьезного ранения и на радость своим близким вернулся домой живым и здоровым, с орденом Великой Отечественной войны II степени, медалью «За победу над Японией» и медалью маршала Жукова Г. К.

Вернувшись к мирной жизни, Сагат Адылбеков ни дня не сидел без работы. Сразу же попросился на работу в совхоз. Его приняли с удовольствием, так как о деловых качествах этого парня здесь знали хорошо. Уходя на фронт в семнадцатилетнем возрасте, он имел за спиной (представить только!) семь лет рабочего стажа. Так сложилась его жизнь, что родился и вырос он в многодетной бедняцкой семье, в небольшом ауле Баянаульского района Павлодарской области. В поисках лучшей жизни, родители переехали в село Тельманское, затем в Дальнее. В последнем Сагат пошел в школу, но закончил всего три класса. Когда ему исполнилось десять лет, он понял, что жизнь его семьи не меняется к лучшему и решил помогать родителям, пошел на работу в совхоз. Поначалу работал на сенокосе, затем погонщиком скота. Но мальчика неудержимо тянуло к технике. Все свободное время он проводил в ремонтной мастерской, помогал механизаторам ремонтировать трактора. Так и выучил их устройство и в двенадцать лет сел за рычаги стального коня. Через пару месяцев мальчишка ничуть не уступал опытным рабочим, умело управлял «лобо-

грейкой», молотилкой, трактором, выходил на работу в ночные смены, на зависть сверстникам был своим в среде взрослых рабочих.

В послевоенное время Сагат Адылбекович также не гнушался никакой работы. В течение нескольких лет работал гуртоправом, а потом неожиданно для односельчан перешел в кузнцы и параллельно освоил профессию сварщика. Глядя на этого шуплого человека, трудно поверить, что он занимался таким физически трудным делом, но Сагат Адылбекович успешно справлялся со своими обязанностями. Односельчане и сейчас вспоминают его добрым словом за высококлассную работу, за безотказность. Он никогда не считался ни со временем, ни с нагрузкой. Без лишних слов принимал заказы, так же молча и сосредоточенно выполнял их и так же молча, с едва заметной улыбкой, возвращал заказчику готовые детали. Он никогда не говорил о своем отношении к делу, которое выполнял, оно само говорило за него. По тому, с каким настроением он всегда ходил на работу, сколько времени там проводил и с какой любовью выполнял ее, нетрудно было догадаться, что работа была ему по душе.

Таким же основательным, работающим был он и в семье – всегда держал большое хозяйство, старательно обустраивал дом и двор, был хорошим примером для своего сына, перенявшего от отца его трудолюбие и такой же добрый характер. Сагат Адылбекович уже много лет живет вместе с семьей сына в селе Лиманном. В семье к нему относятся с большим уважением и любовью. Таким же уважением пользуется он и у всех односельчан. Скромный, даже застенчивый по натуре, ветеран никогда не выпячивает своих заслуг, живет скромно, очень доброжелателен, отзывчив по отношению к окружающим его людям. И это вызывает к нему еще более теплое отношение. С января текущего года Сагату Адылбековичу пошел девяностый год. Хочется от всей души пожелать ему доброго здоровья, бодрости духа и еще многих лет жизни.



**Е. ВРОНА.**